

将“天下事”讲成“身边事” 把“书面语”译成“土味话”

——昌吉州开展“凝聚改革共识 激发奋进力量”百姓巡回宣讲活动综述



扫码看视频

3月3日至14日，昌吉州党委宣传部组织“声动庭州”宣讲团赴县市(园区)、部分企业和高校，来自各行各业的11名宣讲团成员用朴素的语言、生动的形式，聚焦群众关注的热点话题开展“凝聚改革共识 激发奋进力量”百姓巡回宣讲活动，共宣讲28场次，受众人数达1.3万人次。

活动旨在进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻党的二十届三中全会精神，贯彻落实自治区两会精神、昌吉州两会精神，推动全会精神深入基层、深入人心，在庭州大地上凝聚起建设中国式现代化新疆实践典范地州的磅礴力量。

坚持理论阐释，增强宣讲向心力

3月5日，“声动庭州”宣讲团走进吉木萨尔县，先后在吉木萨尔县委党校学术报告厅、中等职业技术学校、老台乡政府开展宣讲活动，现场掌声雷动。

“声动庭州”宣讲团成员李均磊在今天的演讲中分享了许多关于家乡的变化：新地乡通过完善基础设施建设、大力发展旅游业等举措，群众的生活质量显著提升。

真实的故事，让在场的群众感受到了改革的力量，也更加坚定了他们对于未来美好生活的信心。吉木萨尔县老台乡二工村党总支书记张仁兵说：“这次宣讲活动非常接地气，让我们对党的二十届三中全会精神有了更深的理解。这些政策和我们老百姓的生活息息相关，听完宣讲，我们心里更有底了，也更有干劲了。”

3月6日，宣讲团一行来到准东开发区，先后在准东开发区管委会和五彩湾镇宣讲，引起党员干部的热烈反响。准东开发区管委会干部职工、五彩湾镇机关、社区干部、投建集团、能源集团及辖区企业、商户200余人聆听宣讲。

11名宣讲员围绕《科技创新有“智”

更有“质”》《文化赋能乡村振兴 艺术之乡启新篇》等题目，结合干部群众的思想、工作和生活实际，用朴实生动的语言，深入浅出地阐释党的二十届三中全会精神和区、州两会精神。

五彩湾社区党委委员苗玉林说：“听了宣讲后我深受鼓舞，我将立足本职，实干担当，切实把党的二十届三中全会精神和区、州两会精神转化为提高服务意识、办好惠民实事，建设美好准东的工作动力。”

据悉，为将全会精神讲深讲透讲准确，昌吉州在宣讲人员选拔、宣讲内容把控上做了功夫。前期，围绕全会精神举办基层理论宣讲大赛，通过以赛促训、以赛选人的方式选拔优秀宣讲员，并将他们扩充到“声动庭州”宣讲团队伍中来；后期，围绕党中央擘画的蓝图、自治区吹响的冲锋号、昌吉州的具体举措，紧密结合区、州两会精神，通过“集体备课+专家点评+个人试讲”的方式确定宣讲稿件，确保宣讲政治方向准确无偏差，让党的创新理论精准覆盖、有效传播。

注重受众所需，增强宣讲凝聚力

宣讲员在宣讲选题上注重从群众关心关切的热点话题为切入点，精心策划选题，用“小切口”反映“大主题”，用“小故事”阐释“大道理”。

3月4日，宣讲团赴奇台县，以生动形式传递党的声音，激发群众的干劲和热情。特别是宣讲员与台下的观众激情互动，让整场宣讲活动既接地气又充满乐趣，赢得了现场观众的阵阵掌声。奇台镇景苑社区居民张彬说：“宣讲员用贴近生活的案例，讲解医保政策，加深了我对医保政策的理解，听了宣讲后，我的心里更亮堂了，对未来也更有信心了。”

“声动庭州”宣讲团成员齐皓楠说：“今后我们还会通过巡回宣讲的方式，面对面、零距离地把更多党的好政策讲给大家听。”

3月10日，宣讲团走进昌吉国家农业高新技术产业示范区(以下简称昌吉农高区)。11位宣讲员作了题为《擦亮生态底色 描绘昌吉画卷》《医保：守护百姓健康未来》的宣讲，围绕党的创新理

论成果和医保、教育等惠民政策展开全方位、立体式、多样化的宣讲，让广大群众坐得住、听得进、记得牢、用得好。

“声动庭州”宣讲团成员李鑫说：“作为新时代的宣讲员，我们的责任就是要架起政策与民心之间的桥梁，让群众真切感受到，改革不是文件里的抽象概念，而是家门口看得见的改变；不是会议室里的远景规划，而是‘菜篮子’里的温度、田间地头的希望。”

昌吉农高区干部徐金鑫听完整场宣讲后激动地说：“此次宣讲让我更加明确了工作目标，也认识到了自身不足。在今后的工作中，我将立足岗位，实干担当，为昌吉农高区发展添砖加瓦，不负新时代赋予的使命。”

宣讲团从不同侧面、不同角度阐释党的二十届三中全会和区、州两会中关于深化改革、促进发展、保障民生等重要内容，用一个个生动鲜活的故事和事例娓娓道来，将党的创新理论讲得深入浅出，广大干部群众反响热烈，激发大家奋进新征程的强大动力。

形式求新求精，增强宣讲生命力

“群众在哪里，宣讲阵地就延伸到哪里”，昌吉州创新运用“文艺+宣讲”“服务+宣讲”“社会实践+宣讲”等模式，广泛发动群众，创新形式载体、丰富

方法手段，深入开展党的创新理论宣讲活动，持续打响达尔汗、金盾、园丁、蒲公英等宣讲品牌，推动党的先进理论和惠民政策进机关、进学校、进企业、进社



3月11日，昌吉州“声动庭州”宣讲团走进玛纳斯县，宣讲员与观众热情互动。

□李晨霞摄



3月12日，昌吉州“声动庭州”宣讲团走进呼图壁县，因为宣讲员正在以快板的方式宣讲。

□宋凯琪摄



3月13日，昌吉州“声动庭州”宣讲团走进昌吉市，台下观众聚精会神，聆听宣讲。

□赵黎声摄

区、进乡村、进集市、进军营、进各类新经济组织和新社会组织，焕发宣讲源源不断的内生动力。

3月11日，宣讲团先后在玛纳斯县纪委监委、县文博中心、广东地乡、玛纳斯镇开展宣讲活动，推动党的二十届三中全会精神和区、州两会精神深入基层、深入人心。

在玛纳斯县纪委监委宣讲现场，宣讲员结合自身感人事迹和自身感悟，以鲜活的事例、饱满的热情，用通俗易懂、贴近群众、贴近生活的语言，通过阿肯弹唱、打鼓说唱和小曲子宣讲等多种宣讲形式，对昌吉州改革发展成就进行生动阐释。

玛纳斯县纪委监委第一纪检监察室干部冯洋说：“通过宣讲员讲述的医疗保障、交通、生态环境等领域的故事，我真切感受到了惠民政策带来的可喜变化。在今后的工作中，我将以更加饱满的热情和更加严谨的工作态度投身纪检监察事业，努力提升业务水平，保障好人民群众的切身利益，为纪检监察工作高质量发展贡献力量。”

3月13日，宣讲团走进昌吉市，在市委机关和社区开展两场宣讲，全市各党政机关、事业单位以及各乡镇街道的200余名干部聆听了宣讲。“声动庭州”宣讲团通过“文艺+宣讲”形式，让党的创新理论宣讲上接“天线”下接地气，将

党的政策与百姓生活紧密结合，为各族干部群众吹来了一场接地气、聚人气、暖人心的“春风”，将“天下事”讲成“身边事”，把“书面语”译成“土味话”，让高深理论更接地气、更聚人气，不断提升理论宣讲的传播力、吸引力和影响力。

昌吉市环保局宣传干事苗华说：“在今后的工作中，我将扎实做好‘六五’环境日宣传工作，组织‘绿水青山志愿服务队’，通过‘四进’行动开展理论宣讲等志愿服务，让昌吉市山更绿、水更清、天更蓝。”

下一步，昌吉州党委宣传部将继续探索创新理论宣讲模式，牢固树立

“人人都是宣讲员、处处都是宣讲地”的“大宣传”理念，构建“领导干部带头讲、专家学者示范讲、基层草根深入讲”的多元宣讲格局，采用分众化、对象化、互动化的宣讲方式，不断增强理论宣讲的针对性，并通过建立理论知识汇集库、先进典型案例库、州情数据库的“宣讲三个库”，讲好“昌吉故事”，让理论宣讲“润民心”，为推进典范地州经济高质量发展提供坚强思想保证。

(通讯员 贾金艳、于婉迪、宋凯琪、邵晟苑、马凯雄、苟彩霞、张智龙、高欣怡、张健康、王正佳、马磊、何龙、侯泊远、张玺桐参与撰写)



3月7日，昌吉州“声动庭州”宣讲团走进阜康市，因为宣讲员以打鼓说唱的形式宣讲乡村振兴新气象。

□贾金艳摄



3月3日，昌吉州“声动庭州”宣讲团走进木垒县，宣讲员用阿肯弹唱的形式宣讲党的创新理论。

□王子俊摄



3月5日，昌吉州“声动庭州”宣讲团走进吉木萨尔县中等职业技术学校，台上宣讲员讲得激情澎湃，台下学生听得津津有味。

□马凯雄摄